
TÜRKİYE’DE 

KADIN 

ARAŞTIRMASI 

metropoll 



2,2 

70,1 

27,7 

Ülkemizde kadın ve erkeklerin hayatı eşit şartlarda yaşadığını düşünüyor 

musunuz? 

Evet, düşünüyorum 

Hayır, düşünmüyorum 

Fikrim Yok/Cevap Yok 

Seçmenin %70’i ülkemizde kadın ve erkeklerin hayatı eşit şartlarda 

yaşadığını düşünmemektedir ve tüm seçmen grupları neredeyse bu 

görüşe sahiptir. Sadece %30’luk kesim aksini düşünmektedir. 

Kadın-Erkek Eşitliği 

  
Evet,  

düşünüyorum 

Hayır,  

düşünmüyorum 
Fikrim yok/ 

Cevap yok 
Toplam 

AKP 46,4 51,6 1,9 100 

CHP 9,1 90,3 0,6 100 

MHP 32,9 67,1   100 

HDP 5,3 88,8 5,9 100 

İYİ Parti 20,7 75,9 3,4 100 

SP 47,4 47,4 5,3 100 

Diğer parti   100,0   100 

ORTALAMA 27,7 70,1 2,2 100 

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - % 

KAYNAK: METROPOLL TÜRKİYE’NİN NABZI ŞUBAT 2020 



3,7 

69,4 

26,8 

Türkiye’de kadın ve erkeklerin eşit çalışma koşullarına sahip olduğunu düşünüyor 

musunuz? 

Evet, düşünüyorum 

Hayır, düşünmüyorum 

Fikrim Yok/Cevap Yok 

Türkiye’de %27‘lik bir kesim kadınların ve erkeklerin eşit çalışma 

koşullarına sahip olduğunu düşünürken, %69‘luk kesim aksi görüştedir. 

  
Evet,  

düşünüyorum 

Hayır,  

düşünmüyorum 
Fikrim yok/ 

Cevap yok 
Toplam 

AKP 46,4 51,6 1,9 100 

CHP 9,1 90,3 0,6 100 

MHP 32,9 67,1   100 

HDP 5,3 88,8 5,9 100 

İYİ Parti 20,7 75,9 3,4 100 

SP 47,4 47,4 5,3 100 

Diğer parti   100,0   100 

ORTALAMA 27,7 70,1 2,2 100 

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - % 
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Seçmenin %76 gibi büyük bir çoğunluğu «Kültürel önyargılar, kadınların 

erkeklerle eşit şartlara sahip olmasını engellemektedir» görüşüne 

katılmaktadır. Ek olarak, seçmenlerin çoğu Türkiye’deki hukuki 

düzenlemelerin kadınların erkeklerle eşit haklara sahip olmasını 

sağlamak için yeterli olmadığını  (%73) ve kadınların özgürlüklerinin 

toplumca kısıtlandığını (%71) düşünmektedir.  

  
Türkiye’de kadın haklarıyla ilgili aşağıda yer alan önermelere katılıyor 

musunuz? 

Kadın Hakları 

Kültürel önyargılar, 

kadınların erkeklerle eşit 

şartlara sahip olmasını 

engellemektedir 

 

Türkiye’de hukuki 

düzenlemeler, kadınların 

erkeklerle eşit haklara sahip 

olmasını sağlamak için 

yeterli değildir 

 

Türkiye’de kadınların 

özgürlükleri toplumca 

kısıtlanmaktadır 

 

Türkiye’de muhafazakârlık 

kadınların erkeklerle eşit 

haklara sahip olmasını 

engellemektedir 

 

Türkiye’de siyasetçilerin 

tavırları, kadın-erkek 

eşitliğini olumsuz 

etkilemektedir 
68,0 

69,8 

71,3 

72,6 

75,8 

25,8 

25,5 

25,2 

24,7 

21,5 

6,2 

4,6 

3,5 

2,7 

2,7 

Katılmıyorum Fikrim yok/ 

Cevap yok 

Katılıyorum 
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Sizce kadınlar boşandıktan sonra nafaka almalı mıdır? 

Evet, süresiz olarak almalıdır 

Evet, kısa süre almalıdır 

Hayır, almamalıdır 

Fikrim yok/Cevap yok 

Seçmenin %50’si kadınların boşandıktan sonra süresiz bir şekilde ve 

%23’ü kısa süreliğine nafaka alması gerektiğini düşünmektedir. Sadece 

%9’luk bir kesim kadınların boşandıktan sonra nafaka almaması 

gerektiği yönünde görüş bildirmiştir. 

Nafaka Hakkı 

24 Haziran 2018 Milletvekili seçiminde oy verilen partiye göre dağılım - % 

KAYNAK: METROPOLL TÜRKİYE’NİN NABZI EKİM 2019 

18,1 

9,0 

22,7 

50,3 

  
Evet, süresiz 

olarak almalıdır 

Evet, kısa süre 

almalıdır 

Hayır, 

almamalıdır 
Fikrim yok/ 

Cevap yok 
Toplam 

AKP 49,8 23,4 10,5 16,3 100 

CHP 51,2 23,0 7,3 18,5 100 

MHP 57,0 23,4 6,3 13,3 100 

HDP 48,1 38,1 6,3 7,5 100 

İYİ Parti 47,2 14,8 11,3 26,8 100 

SP 15,8 21,1 21,1 42,1 100 

Diğer parti 88,9 11,1 100 

ORTALAMA 50,3 22,7 9,0 18,1 100 

%73,0 



Kadınların %55’i gündüz sokağa çıktıklarında kendilerini güvende 

hissettiklerini belirtirken, bu oran gece sokağa çıktıklarında %23’e 

düşmektedir. Kadın seçmenlerin %45 oranındaki bir kesimi ise dış 

dünyanın kız çocukları için güvenli olmadığını düşünmektedir. 

Kadınların güven duygusu ile ilgili verilen ifadeler hakkında ne düşünürsünüz?* 

Kadınların Güven Duygusu 

Gündüz sokağa çıktığımda 

kendimi  

güvende hissediyorum 

 

Kendimi ekonomik bakımdan 

bağımsız hissediyorum 

 

Gece sokağa çıktığımda 

kendimi güvende 

hissediyorum 

 

Kendimi ekonomik bakımdan 

güvende hissediyorum 

 

Dış dünyanın kız çocukları 

için güvenli olduğunu 

düşünüyorum 

KAYNAK: METROPOLL TÜRKİYE’NİN NABZI EKİM 2019 

(*Sadece kadın katılımcılardan yanıt alınmıştır.) 

18,6 

21,3 

22,8 

22,9 

54,6 

30,0 

32,7 

29,0 

31,2 

30,5 

44,7 

38,7 

41,8 

35,1 

8,6 

6,7 

7,3 

6,3 

10,8 

6,2 

Evet Fikrim yok/ 

Cevap yok 

Kısmen Hayır 
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